



FAKULTA  
ZDRAVOTNICKÝCH STUDIÍ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

## Oponentský posudek bakalářské práce

Oponent: Mgr. Hana Hrachovcová, DiS.

Autor práce: Kateřina Nasswetterová

Studijní program: **OŠETŘOVATELSTVÍ**

Studijní obor: **VŠEOBECNÁ SESTRA – kombinovaná forma studia**

Název práce: **Ošetrovatelská péče o novorozence s hypoxicko-ischemickou encefalopatií**

Akademický rok: **2013/2014**

Hodnocení	1	2	3	4
Celkové rozvržení práce	X			
Úroveň zpracování teoretických poznatků	X			
Úroveň zpracování vlastních poznatků	X			
Analýza a interpretace výsledků	X			
Praktická aplikace výsledků	X			
Přiměřenost a způsob citace literatury		X		
Formální a grafické zpracování		X		
Úroveň jazyka	X			

**Stupnice hodnocení úrovně:**

výborná = 1

velmi dobrá = 2

dobrá = 3

nevyhovující – 4

(označte křížkem)

Tématem bakalářské práce je v současné době velmi aktuální a v neonatologii diskutované téma: „*Ošetrovatelská péče o novorozence s hypoxicko-ischemickou encefalopatií.*“ Souvisí s tím i poměrně nová metoda terapeutické hypotermie, kterou zde autorka rovněž uvádí.

Práce je klasicky dělena na dva celky – část teoretickou a část praktickou.

Teoretická část práce je velmi pečlivě a přehledně zpracovaná. Obsahuje základní informace o perinatální asfyxii, hypoxicko-ischemické encefalopatii, terapeutické hypotermii a ošetrovatelské péči o dítě po prodělané perinatální asfyxii s indikací k terapeutické hypotermii.

V praktické části práce se autorce podařilo zmapovat znalosti sester (pracujících na neonatologické JIP, JIRP ve FN v Plzni) v problematice péče o novorozence s diagnózou: Hypoxicko-ischemická encefalopatie.

V rámci celé práce je zřetelný vlastní pohled autorky na danou problematiku. Kapitoly jsou vzájemně propojené a text je srozumitelný.

Bakalářskou práci považuji za velmi zdařilou a přínosnou - jak sama autorka uvádí: „*Metoda řízené hypotermie se v léčbě hypoxicko-ischemické encefalopatie u donošených novorozenců provádí v České republice od roku 2008. Ne všechna perinatologická centra disponují touto léčebnou metodou, ale jejich počet má vzrůstající tendenci. Ve FN Plzeň je metoda řízené hypotermie prováděná od roku 2010 a od té doby bylo tímto způsobem ošetřeno 8 dětí.*“

Práce je kvalitně zpracovaná a mohla by být výukovým materiálem nejen pro studenty Ošetrovatelství a Porodní asistence, ale i pro sestry nastupující na neonatologická pracoviště.



FAKULTA  
ZDRAVOTNICKÝCH STUDIÍ  
ZÁPADOČESKÉ  
UNIVERZITY  
V PLZNI

S tím souvisí i příloha č. 8, ve které autorka předkládá návrh ošetrovatelského standardu:  
„Péče o novorozence po prodělané perinatální asfyxii a předpokládané terapii řízenou hypotermií.“

### **Připomínky, doporučení**

V úvodu práce chybí citační zdroje, což připisuji tomu, že autorka pracuje již delší dobu na neonatologii jako sestra a tak zde uváděná data zná.

Praktická část – zvážit umístění dvou tabulek na jednu stránku (toto není výtko, jen doporučení).

### **Otázka**

Co považujete v rámci ošetrovatelské péče o novorozence s hypoxicko-ischemickou encefalopatií za nejsložitější? Je něco, co byste doporučila sestrám v péči o takové dítě?

Bakalářskou práci doporučuji k ústní obhajobě s hodnocením **VÝBORNĚ**.

<b>5 Navržené celkové hodnocení</b>	<b>výborně</b>	<b>velmi dobře</b>	<b>dobře</b>	<b>nevyhovující</b>
-------------------------------------	----------------	--------------------	--------------	---------------------

(neaplikovatelné škrtněte)

Práci **doporučuji** – ~~nedoporučuji~~ k obhajobě.

Datum: 1. 5. 2014

Podpis   
Bc. Hana Hrachovcová